

ФИНАНСЫ, БИЗНЕС, ПОЛИТИКА

Мацкуляк И.Д., Мацкуляк Д.И.

Тройственность бизнес-систем: единство собственно экономических, финансовых и общественных отношений

Раскрывается тройственный характер бизнес-систем, единство в них собственно экономических, финансовых и общественных отношений. Углублено понимание их сути, многоуровневого проявления, превращения в основное коммерческое звено экономики, отличия от традиционных предприятий (организаций), объединений и финансово-промышленных групп. Приведена сравнительная характеристика бизнес-систем и традиционных предприятий (организаций), ряд критериев их отличий, в т.ч. сверхстоимость, ее использование на общественные потребности и совокупный работник. Предлагается ряд мер на федеральном, региональном и локальном уровнях по совершенствованию регулирования функционирования бизнес-систем в отечественных условиях.

Ключевые слова: бизнес-система, ее тройственный характер, компоненты бизнес-систем, основное коммерческое звено экономики, сверхстоимость, совокупный работник бизнес-системы.

Слепов В.А., Баландин С.А.

Взаимодействие финансовой и промышленной политики государства

Раскрыты ключевые аспекты взаимодействия между финансовой и промышленной политикой государства. Разработаны рекомендации по ее использованию при решении ключевых задач социально-экономического развития страны. Утверждается, в особенности, что основными составляющими финансовой политики государства являются денежно-кредитная и бюджетная политика, в то время как промышленная политика имеет целостный характер. На данном основании подчеркивается: взаимовлияние каждой из указанных составляющих финансовой политики с промышленной политикой требует отдельного рассмотрения. Последнее позволило предложить соответствующие экономико-математические оптимизационные модели, в которых выделены интегрированные показатели эффективности взаимодействия.

Ключевые слова: промышленная политика, макроэкономическое регулирование, денежно-кредитная политика, бюджетная политика.

БЮДЖЕТ И НАЛОГИ

Караваева Ю.С., Ковалерова Л.А., Никонец О.Е.

Проблемы и перспективы развития бюджетного финансирования (на примере бюджета брянского региона)

Раскрываются актуальные проблемы сбалансированности региональных бюджетов, способы финансового покрытия бюджетного дефицита, ряд проблем связанных с сокращением бюджетных расходов, включая аспекты налогообложения, долга, дефицита заработной платы. Предпринята попытка обобщения ситуации, сложившейся в экономике, в том числе в бюджетной сфере, Брянской области. На этом основании высказаны прогнозные тенденции ее изменения до 2018 года.

Ключевые слова: региональный бюджет, дефицит бюджета, бюджетные расходы, экономический кризис, межбюджетные отношения, социальные трансферты.

Омарова А.А.

Налоговое администрирование коммерческих банков в современных условиях

Обосновывается, что в современных условиях преобразования институциональной банковской системы связано с укреплением банков, отзывом лицензий и банкротством, развитием региональной банковской инфраструктуры. Теперь банки обеспечивают накопление капитала, увеличивают свои кредитные ресурсы и т.п. Для этого требуется совершенствование методологии налогового администрирования. В связи с этим автор считает, что внедрение методического и информационно-алгоритмического аппарата налогового контроля может привести к поступлению в бюджет страны дополнительных налоговых поступлений.

Ключевые слова: коммерческие банки, банковская система, налоговое администрирование, ликвидность, кредит, банкротство, налоговые поступления, налоговый контроль.

Масальская М.В., Кузьмина И.А.

О смягчающих обстоятельствах в налоговых спорах учреждений уголовно-исполнительной системы

Рассматривается трудовая занятость осужденных и обеспечение материальными и финансовыми ресурсами уголовно-исполнительной системы как важнейшие задачи последней в условиях реализации Концепции ее развития в Российской Федерации до 2020 года. Обосновывается с учетом особого статуса производственно-хозяйственного комплекса и его значимости для страны, что налоговый климат должен способствовать прогрессивному развитию УИС и более эффективному достижению ее целей. Раскрываются ключевые смягчающие обстоятельства для учреждений УИС, выходящие за рамки Налогового кодекса РФ и признаваемые арбитражными судами.

Ключевые слова: налог, учреждения УИС, споры, смягчающие (отягчающие) обстоятельства, налоговое правонарушение, налоговые санкции, пени, штраф.

ФИНАНСОВАЯ ОТЧЕТНОСТЬ И УЧЕТ

Омарова О.Ф., Гитиномагомедова А.М.

Финансовая отчетность как основа анализа финансового состояния банка

Утверждается, что для повышения устойчивого функционирования банковской системы, защиты интересов вкладчиков и кредиторов важно анализировать финансовое состояние кредитных организаций. Это тем более необходимо в современных условиях, когда еще отсутствует единая методика оценки деятельности коммерческого банка. Основным же источником анализа его финансового состояния выступает финансовая отчетность. Раскрывается практика Банка России, проводящего работу по определению финансового состояния банков, которое основывается на официальной отчетности и установленных экономических нормативах деятельности кредитных организаций.

Ключевые слова: финансовая отчетность, анализ, банк, международные стандарты финансовой отчетности.

Толчинская М.Н., Гаврилова Э.Н.

Проблемы выявления искажений в финансовой отчетности

Рассмотрены наиболее распространенные приемы дублирования данных бухгалтерской (финансовой) отчетности. Дана характеристика признаков мошенничества в отчетности. Определены пути выявления искажений. Обосновывается, что выявление искажений бухгалтерской (финансовой) отчетности является актуальной задачей, которую следует рассматривать с целью создания правового механизма, препятствующего фальсификациям.

Ключевые слова: информация, финансовая отчетность, искажение бухгалтерских данных, мошенничество, фальсификация.

Прудников В.В., Тарасов А.А.

Отражение в бухгалтерском учете удержаний из заработной платы лиц отбывающих наказание в виде лишения свободы

Рассмотрен порядок расчета и отражения в бухгалтерском учете, удержаний из заработной платы осужденных, содержащихся в уголовно-исполнительной системе. Систематизированы основные нормативно-правовые акты, регламентирующие удержания из заработной платы осужденных.

Ключевые слова: удержания, осужденные, оплата труда, расчеты, алименты, исполнительный лист.

ФОНДОВЫЙ РЫНОК, КОНТРОЛЬ И АУДИТ

Швецов А.В.

О недооценке акций при первичном публичном размещении (IPO) и факторах, влияющих на ее величину

Рассматривается один из самых главных феноменов на фондовом рынке — недооценка акций при первичном публичном размещении и факторы, влияющие на величину недооценки. В ней описаны четыре группы теорий, объясняющие недооценку: теории, в основе которых лежит модель асимметрии информации; теории, выдвигающие на первый план институциональные факторы; теории, связанные с изучением подходов к вопросам контроля компании; поведенческие теории. Проанализированы также зарубежные и российские исследования, которые раскрывают факторы, влияющие на величину недооценки.

Ключевые слова: первичное публичное размещение акций (IPO), недооценка акций, асимметрия информации, фондовый рынок, институциональные инвесторы, финансовые и нефинансовые показатели компании.

Рабаданова Ж.Б., Гираев Р.А.

Виды и инструменты финансового контроля

Рассмотрены актуальные вопросы места и роли финансового контроля в системе управления субъектами хозяйствования рыночной экономики. Раскрыты виды финансового контроля коммерческой деятельности предприятий, представлены инструменты финансового контроля, используемые в реальной практике. Особое внимание уделено корпоративному финансовому контролю.

Ключевые слова: финансовый контроль, коммерческая деятельность, аудит, внутрифирменный контроль, корпоративный контроль, финансы, корпорации, предприятия, доходы, расходы.

Юнусова Д.А.

Кадровый аудит

Обосновывается, что глобальные изменения трудового законодательства, сложность его правильного применения, участвовавшие проверки работодателей со стороны трудовой инспекции и других контролирующих органов, ужесточение ответственности за нарушение трудовых прав работников ориентируют на повышение интереса к ведению кадрового учета и к кадровому аудиту на рынке консультационных и аудиторских услуг.

Ключевые слова: кадровый аудит, персонал, управление.

Алиев У.Т.-О.

Неустойчивая занятость как научная проблема

Раскрыта «неустойчивая занятость» как общественное явление, подсистема общей системы — занятости населения страны и как экономическая категория. Предложен ряд форм занятости и неустойчивой занятости. Сопоставляются занятость и труд, обосновывается их различие. Обращается внимание на влияние неустойчивой занятости на работников и работодателей, уровень их финансового благополучия и качества жизни, финансово-экономическое состояние самих предприятий (организаций) и экономики в целом. Указывается также, что финансово-экономический уровень последних, в свою очередь, ускоряет или замедляет процессы неустойчивой занятости. И, наконец, рассмотрена многоаспектность неустойчивой занятости, ее взаимосвязь и взаимодействие с социальными процессами.

Ключевые слова: занятость населения, формы занятости, неустойчивая занятость, формы неустойчивой занятости, безработица, рынок труда, работник, работодатель.

**Макарова Е.П., Арельяно Мартинес Йоана Хосефина,
Пачеко Де Хесус Хуан Карлос**

Теоретические основы финансирования здравоохранения в мире

Предметом исследования данной статьи является совокупность организационно-экономических отношений, которые складываются в процессе финансирования здравоохранения между медицинскими организациями, органами государственной власти, страховыми компаниями, частным сектором. Актуальность исследования обусловлена тем, что во многих странах модель финансирования деятельности по оказанию медицинских услуг до конца не сформирована, поэтому представляется необходимым выявлять проблемы управления финансовыми ресурсами в здравоохранении, учитывая реалии рыночной экономики каждого государства, и на этой основе проводить мероприятия, направленные на совершенствование финансирования учреждений здравоохранения.

В качестве методологической основы исследования использовались общенаучные методы в рамках системного подхода: приемы сравнительного и структурного анализа, обобщение и систематизация.

В результате проведенного исследования на основе обобщения и систематизации мирового опыта формирования систем финансирования здравоохранения было доказано, что финансирование производится из разных источников, причем в большей степени за счет средств государственного бюджета. Оценка тенденций функционирования учреждений здравоохранения показал, что перспективным направлением совершенствования процесса управления финансами является научно-обоснованное сочетание государственного финансирования, страхового обеспечения и частного сектора, что будет способствовать снижению нагрузки на бюджет государства, уменьшению государственных расходов, повышению качества оказываемых медицинских услуг.

Ключевые слова: финансирование, финансовые ресурсы, учреждения здравоохранения, медицинское страхование

Гончаренко И.Ю.

Основные направления развития инновационного потенциала аграрной науки и образования в России

Раскрыты некоторые пути развития инновационного потенциала аграрной науки и образования в России. Рассмотрены проблемы сотрудничества РАН и ФАНО, в частности, вопросы реструктуризации сети организаций аграрной науки. Обобщено состояние аграрного образования в стране в современных условиях. Выделены основные направления совершенствования системы подготовки кадров для отечественного аграрного сектора экономики.

Ключевые слова: инновационный потенциал, аграрная наука, отделение сельскохозяйственных наук РАН, гармонизация деятельности РАН и ФАНО, аграрное образование, прикладной бакалавриат, сетевое взаимодействие вузов, базовые кафедры, учебно-методическое объединение.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСЫ

Исраилов Б.Е.

Вызовы нестабильной внешней среды качеству банковского корпоративного управления

Выявлены на основе анализа практики и нормативного регулирования банковских отношений в сфере корпоративного регулирования порожденные вызовами кризисного глобализационного развития современные требования к корпоративному управлению в банке. Сделаны выводы об относительной устойчивости банковской системы Казахстана, несовершенстве корпоративного управления, наличии комплекса вызовов, связанных с процессами глобализации и присущими ей глобальными кризисами, потребностью внедрения в кредитных организациях современных принципов управления. Выявлены два уровня требований изменчивой внешней среды к качеству корпоративного управления банками: со стороны экономики, финансовых рынков и институтов-регуляторов, а также политические и социальные требования. Качество корпоративного управления банком представлено совокупностью свойств, определяющих возможность формирования условий для эффективного функционирования банка, поддержания его конкурентоспособности через выбор и интеграцию средств воздействия на факторы изменчивой среды.

Ключевые слова: банк, банковская система, корпоративное управление банками, нестабильная внешняя среда, прибыль, дивиденды.

Самойлова Е.С.

Фармацевтический рынок в системе здравоохранения Китая: анализ и прогнозы

Утверждается, что фармацевтика Китая владеет наибольшими производственными ресурсами на планете. С их помощью производятся более 4500 видов западных медикаментов в более чем 50 лекарственных формах. Более того, 90% всех фармацевтических субстанций, предназначенных для дальнейшей переработки, производится в Китае. Здесь в 2009 году принята программа развития фармацевтической отрасли до 2020 года, предусматривающая выделение на эти цели до 123 млрд. долл. Несмотря на активное освоение внутреннего рынка, основной целью для китайских фармацевтических компаний всегда была международная экспансия. Китай использует, и будет использовать преимущества в виде дешевой рабочей силы и электроэнергии, которые являются главными факторами низкой себестоимости китайской продукции. Кроме китайских компаний, на рынке работают более 1500 иностранных фармацевтических компаний, что составляет около 30% фармацевтического рынка КНР. В 2014 году Китай ввел новые правила для иностранных фармкомпаний. Поэтому китайский фармрынок очень привлекателен для них, поскольку является вторым по объему в мире после американского. Его привлекательности способствуют также расходы на здравоохранение, которые в КНР к 2018 году вырастут до 185 млрд. долл.

Ключевые слова: Китай, фармацевтический рынок, здравоохранение, экономика, инвестиции, экспорт, производство, медицина, биотехнологии, реформы, прогноз.